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NEUZENEUZEBOEK
*Les 131: Getallen tot 100 000: herhaling wb p.4-5, nnb p.68 nr 1
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*Les 146: Hoofdrekenen met natuurlijke getallen en kommagetallen wb p.34-35, nnb nr 715 p.2138
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*Les 124: Cijferen met kommagetallen: herhaling wb p.84-85, nnb nr 1618 p.3943
[image: ]

[image: ]
[image: ]

[image: ]
[image: ]
[image: ]
image4.png
BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
7 NATUURLIJKE GETALLEN OPTELLEN

a De standaardprocedure

56437 =
56+37=56+30+7
47
=93

* Het eerste getal laat
ik volledig

« Het tweede getal
splits ik in tientallen
en eenheden.

« Eerst doe ik er de
tientallen bij, dan
pas de cenheden.

Z0 lukt het altid ...

3256+2137 =
3256 +2137=3256 + 2000 + 100 + 30 + 7
=5256+100+30 +7
=5356+30+7

=5386+7

=5393

4380 + 1800
4380 + 1800 =4 380 + 1000 + 800
=5380 + 800

=6180

- Eerst doe ik er de duizendlallen bij, dan de

« Het eerste getal aat ik vollediig.
« Het tweede getal splits ik in duizendallen,
honderdlallen, tientallen en eenheden.

honderdtallen, dan de tientallen en ten
slotte de eenheden.
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
7 NATUURLIJKE GETALLEN OPTELLEN

b Soms kan ik handig optellen!

1356+99 =
1356 + 99

1356+ 100~ 1
=1456-1
=1455

Hier kan dat ook!

273041990 = ...
2730 +1990 =2730 + 2000 - 10
730-10
=4720

« 99 ligt dicht bij 100.
+ +99,+990 « Ik tel er 100 bij.
Datis 1 te veel,
Ik moet er dus weer

1 aftrekken. E

* Ik vul eerst aan tot ik
een rond getal krijg.
+ Dan tel ik er de rest bj.

* Doortellen

985 + 67 = .

985+ 67 = 985 + 15+ 52
=1000+52
=1052

Hier kan dat ookl

‘

12044 128= ..
1294+ 128=1294+6+122
300 + 122
=1422
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

7 NATUURLIJKE GETALLEN OPTELLEN

c Schakelen en van plaats wisselen

Ik tel eerst 540 en 60 samen.
20 kg ik een rond getal.
Dat noemen we schakelen.

280 +540 +60 = .

= 280 + 600
=880

Bij een optelling
mag ik de termen van
plaats wisselen als dat
makkeliker is.

27+138=138+27

Weet je dit nog?
42 +10 =52

/AN

determen  de som
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

8 NATUURLIJKE GETALLEN AFTREKKEN

a De standaardprocedure

56-37 =

56-37 =56-30-7

Z0 lukt het ald ...

« Het eerste getal laat
ik volledig.

« Het tweede getal
spiits ik in tientallen
en eenheden.

« Eerst doe ik er de
tientallen af, dan pas
de eenheden.

3256-2137= ...
3256-2137 = 32562000~ 100-30-7
1256-100-30-7

=1156-30-7
Zo lukt het altiid = 9a87
=1119
4380-1800= ..
43801800 = 4380 - 1000 - 800
= 3380-800
= 2580

« Het eerste getal laat ik volledig.

« Het tweede getal splits ik in duizendtallen,
honderdtallen, tientallen en eenheden.

« Eerst doe ik er de duizendtallen af, dan
de honderdtallen, dan de tientallen en
ten slotte de eenheden.
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

8 NATUURLIJKE GETALLEN AFTREKKEN

b Soms kan ik handig aftrekken! | Soms kan het makkeljker!
* 99 ligt dicht bij 100.
« Ik trek er 100 af.

- Datis 1 te veel.
Ik moet er dus weer
1356-99 = ... 1 bijtellen.
1356-99 =1 :}755771709*1
=1256+1
=1257

Hier kan dat ook!

6730-1990= ...
67301990 = 6 730 - 2 000 + 10
=4730+10
= 4740

+ Ook zo gaat het makkelijk!

« Ik trek eerst af tot ik
een rond getal krig.

« Dan trek ik er de rest af. | 503-46 = ...

503-46 = 503-3-43
=500-43

=457

Hier kan dat 0ok!

5810-270= ..

5810-270 =5810-10-260
= 5800 - 260
=5540
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

8 NATUURLIJKE GETALLEN AFTREKKEN

* Twee termen aftrekken
* Ik trek eerst

3050-680-50= ... iy

3050 - 680 - 50 = 3050 - 50 - 680 waardoor tk

3000 - 680 een rond

getal krig.
=2320 Dan trek ik
er de andere
term af.

Weet je dit nog?
42-10=32

P

het aftrektal de afrekker het verschil

+ Laat de gevolgde procedure verwoorden zoals Wibbel dat op deze
bladzijden doet. De leerling mag altid alle tussenstappen (de lange ri)
noteren. Hoofdrekenen hoeft dus et uit het hoofd' te gebeuren!

+ Laat het kind eens een verhaalje bedenken bij een bewerking,

Dat kan helpen wanneer het zelf vraagstukken moet oplossen.

9 DE MAALTAFELS EN DE DEELTAFEL!

[ [Fo[Fan [ ar s i man[Es e  [nzi S Seno;
o Jololololo[o]olo]o]o]o
1] o123 [4l5 67 ]8]o0l10
2 | 02468 [10[12]14]16][18]2
3 [0 [ 3 6o [12]15]18]21 |24]07]30
4 | 0|48 [ 12162 24|23 [3]a0
5 | 0 [ 5 [ 101520 |25 |30 35| 404550
6 | 0 | 6 | 12|18 |2 |30 |36 4248|6460
7 | 0 | 7 |14 |21 | 28|35 |42 49666370
8 | o | 6 | 16|24 |32 |40 |48 566472060
9 | 0 | o | 18|27 |36 | a5 |54 63728190
10 | 0 [10 [ 20 [ 30 [40 [ 50 | 60 [ 70 | 80 [ 90 [ 100
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

9 DE MAALTAFELS EN DE DEELTAFELS

Dit helpt
om de taels te
onthouden!

Het dubbel nemen
ax7
4x7is het dubbel van 2 x 7.
2x7=14,dus4x7=28

De helft nemen
5x7

5x7is de helftvan 10 x 7.
10x7=70,dus5x7 =35

Eén keer meer nemen
6x7

6x7is 7 meer dan 5 7.
5x7=35dus 6x7 =42

Eén keer minder nemen
9x7

9x71is 7 minder dan 10 x 7.
10x7is 70, dus 9 x 7 =63

+ De leerlingen hebben tafelkaarties om de maal- en deeltafels te oefenen.
Stimuleer je kind om de kaartjes die het nog niet viot kent, apart te
~ houden en daar verder mee te oefenen tot het ook die oefeningen onder

de knie heeft.

+ Wanneer een kind een tafeloefening niet kent, is het zinvoller die opnieuw
te laten berekenen vanuit gekende producten (z0als op deze bladzijde)
dan de hele tafel te laten ‘opdreunen’
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

10 NATUURLIJKE GETALLEN VERMENIGVULDIGEN

\ Dit ljkt op de maaltafels!

9x10= 90
52x10= 520
700 x 10 = 7 000

846 x 10 = 8 460

3x100= 300
10x 100 = 1000

52 % 100 = 5 200

) Splitsen en verdelen

He,
dit gaat
snel!

x 1000 = 8000

3x40=120 6900 = 5400
5x50 = 250 20 X300 = 6000
7x60 = 420 200 x40 = 5000

20x30=2x10x3x 10
=6x100
=600

40 x50 = 2 000
80 X 90 = 7 200

20 x 500 = 10 000

3x3000= 9000
5x2000 = 10 000

Zo lukt

3x@028= (3x1000) + (3% 20) + (3x4)

= 3000+ 60+ 12

= 3072

30x219)

= 6420

(30 X 200) + (30 X 10) + (30 x 4)
6000 + 300 + 120

het ald ...
Ik spiits een
getal en
vermeniguuldig

elk deel
afzonderijk.
Dat noemen
we ‘splitsen
en
verdefen'.

28
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

10 NATUURLIJKE GETALLEN VERMENIGVULDIGEN

 Soms kan ik handig vermenigvuldigen!

.+ 9x,99x « 9 ligt dicht bij 10.
« Ik vermenigvuidig
9x58 = met 10, mas ..

9x58 = (10x58)- 58 datis 1 keer te veel.

- Dus moe ik weer
= 98058 aftrekken.
=522

Hier kan dat 0ok!
18x99 =

18x99 = 99x 18
(100 18) - 18
180018
1782

B

— * 5x,50x,25x
5 s de helft van 10.

« lk vermenigvuldig

met 10 en dee! het
product door 2. £
T 5x264 = (10x264):2

5x264 =

« 50 i de helft van 100. =2640:2=1320
« Ik vermenigvuldig

‘met 100 en deel het 50x64 =

product door 2.
= 50x64 = (100 x64) : 2
or =6400:2=3200
« 25 is een kwart %

van 100.

25x48 = ...

« Ik vermeniguulaiig
met 100 en deel het

b vi 25x48 = (100x48) : 4
product door 4.

=4800:4=1200
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

10 NATUURLIJKE GETALLEN VERMENIGVULDIGEN

d Van plaats wisselen en schakelen

Ik vermenigvuldig
eerst 5 en 2. 20 krig ik een
rond gefal. Dat noemen
we schakelen.

14x5x2
14x5%x2 =14x(5%2)
=14x10

=140

Bijeen
vermenigvuldiging mag
k de factoren van plaats
wisselen als dat

makkeliker i.
38x2=2x38
Weet e dit nog?

de vermenigvuldiger  het vermenigwuldigtal  het product

de factoren

+ Laal het verwoorden hoe het de oefening uirekent.
8 vermenigvuldigingen van het type 30 x 40 vallen de leerlingen terug op
de tafels.

Bij vermenigvuldigingen van het type 3 x 124 splitsen ze het getal dat uit
honderdiallen, tientallen en esnheden bestaat. Dat getal wordt omcirkeld
Ze mogen altjd de tussenstappen opschrijven. Eventuee! kan de spitsing
nog met ‘beentjes’ genoteerd worden, bv.
3%1024=(3x1000) + (3% 20) + (3x 4)

1000 20 4

30
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

11 NATUURLIJKE GETALLEN DELEN

a Dit lijkt op de deeltafels!

H, dit - -
gaatsnen) 0 :10= 9 300 1100 = 3
520 :10= 52 2500 : 100 =25
300 :10= 30 7000 : 100 =70
4800 : 10 = 480
9000 : 10 =900 6000 1000 = 6
e denk
120:3=40 3500:5=700 | ance
6405 = 50 3000:6=500 \Jeelarelsy
Het quotiént verandert
niet als ik deeltal en deler || 420170 = (420: 10): 7 1800:60 =30
allebei 10 keer of _ o
100 keer 20 Kiein maak. sazr Gl
Dus: -6
420:70=42:7=6
of 72001800 =9
420:70=(420:7):10 | 4000:500 =8
=60:10
=6

Tk kan nooit delen door .
Delen door nul is flauwekul,

3
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

11 NATUURLIJKE GETALLEN DELEN

b Delen door het deeltal te splitsen!

78:6=(60:6)+(18:6) Ik probear
_ het deeltal 99
/Iy =10+3 te spiitsen in twee
60 18 -4y getallen die ik wel

makkeljk door
3 kan delen.

Ik weet dat ik 30,

Ik probeer 60en 90

het deeltal 78 makkelik door
te spiitsen in twee 3 kan delen,

getallen die ik wel
makkelik door 6
Kan delen. Ik weet
dat ik 60 makkeljik
door 6 kan
delen

99:3 =(90:3)+(9:3)
[AY =30+3
=33

Ditis

5025:5 = (5000:5)+(25:5) aigonti fist
/A =1000+5 hetzelide!
5000 25 = 1005

Ik probeer het deeltal 1 648 te
splitsen in twee getallen die ik
wel makkeljik door 4 kan delen.

Ik weet dat ik 1 600 makkeljk
door 4 kan delen.

164814 = (16001 4) + (481 4)
A =400 +12
1800 48 =412

32




image16.png
BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
11 NATUURLIJKE GETALLEN DELEN

© Soms kan ik handig delen!

‘Delen door 47 Ik deel door
2en nog eens door 2.

Delen door 87
Ik deel door 2,
nog eens door
2en nog eens
door2.

(R S

600:2 =300
600:4 =150
600:8= 75

« Oei, ik heb 230 knikkers
over 10 zakjes verdeeld

hetzo
makkeliker)

Hoeveel keer kan
250in 10007

230:5= ipv.overs5..
230:5 = (230: 10)x 2 * Geen probleem! Ik voeg
telkens 2 zakjes samen!
=23x2
=46 e, nu heb ik 100
zakjes gemaakt in
plaats van 50 ..
1700: 50 =
1700:50 = (17001 100)x2
=17x2
=34
Soms is + Hoeveel keer kan het erin?

1000:250 =

1000:250 =4

Weet je dit nog?

15:5=3
het deeltal de deler het quotient
33
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

11 NATUURLIJKE GETALLEN DELEN

d Delen met rest Tk wil 20 knikkers

eerljk verdelen onder
arie vriendjes.
Elk krijgt 6 knikkers.
Er 2ijn 2 knikkers over. Ahal
Die hou ik lekker voor mj ..

berekening kiopt, want,
= 3x6+2=20!

& Oeps, alweer tafels! Ik zoek het
Bijvoorbaeld; getal uit de tafel dat net voor het
48:5=091@, deelial komt en deel dat.

4 S

Het getal dat overblif,

is de rest.
a3 @

2
2
L &8 9:4=q23r2
hetzelfde met o C
grotere geallen!
Ik splits 80 14

Dit kan ik delen: 80 12 Ditis er over: 2.
Ik heb gedeeld: 20 3

+ Laat het altid verwoorden hoe het de oefening uitrekent
(z0als Wibbel dat doet)

+ Vaak zijn problemen te witen aan het niet paraat kennen van de tafels.
Laat het kind daar dan exira op oefenen (zie 9: de maal- en deeltafels).
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BEWERKINGE| HOOFDREKENEN

12 BREUKEN OPTELLEN EN AFTREKKEN

20 tel ik gelijknamige breuken op:

+ Ik behoud de noemer.
« Ik maak de som van de tellers.
2,35

A

N
%
oin

2o trek ik gelijknamige breuken af:

+ Ik behoud de noemer.
+ Ik magk het verschil van de telers.

8.2 1
01010

13 KOMMAGETALLEN OPTELLEN EN AFTREKKEN

08+0,4=

08+04=8t+4t=12t=12
of
08+04=08+02+02=12

34+28= ...

34+28=34+2+08
=54+06+02
=62

12-04= ..

12-04=121-4t=81=08

of

=24-04-04
5

9,34 +025 =959
215+006 =

21
17+24

=170+215=385

375-025=350
1-0,65=035

28-115=280-115=1
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

13 KOMMAGETALLEN OPTELLEN EN AFTREKKEN

Kijk goed!
Soms kan het
handig ...

2)56+099=

56 +1-0,01 =355
324-198=324-2+002=126
1,96+ 0,17 =196+ 0,04 + 0,13 =213
2,35-0,75=2,35-0,35-0,0 = 1,60

52+065+08=

2+ 08+ 065665

14 KOMMAGETALLEN VERMENIGVULDIGEN

a Dit

ikt op de maaltafels!

He, dit
gaat snel!

10x02 = 2 100%02 = 20
10x14 =14 100x14 =140
10x025= 25 100x025= 25
10x2,16=216 100 x 2,16 = 216

6x08 =6x8t=48t=48
6x0,08=6x8h =480 =048

9x06 =54
9x0,06=054
b Splitsen en verdelen YT
Ik splts cen factor en
- +
3x(@D = Ex1+Ex05 vermenigvuldig elk deel

=3+15 afzonderijjk. Dat noemen we
—a5 ‘splitsen en verdefen’.

5x (.25 = (5x 1)+ (5x020) + (50,05
=5+1+025
=625

36





image20.png
BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

14 KOMMAGETALLEN VERMENIGVULDIGEN

Kijk goed!
"Soms kan het handig ..
Ik kan bijvoorbeeld
van plaats wisselen
en schakelen!

09x2=2x09=18

4x3x025=4x025x3=3

15 KOMMAGETALLEN DELEN

a Dit lijkt op de deeltafels!

He, dit 3
jaat snell
3 S 2
03 :
003

110=03 30 :100=03
10=23 23 :100=023
10=003 3 :100=003
10 = 0,003 0,3: 100 = 0,003

21t

27

049:7=49h:7=7h =0}
08 :2=04
63 :9=07

0.72:8=0,09

b Delen door het deeltal te splitsen

48:2=(4:2)+(08:2)
/A =2+04
MY

618:3=(6:3)+(0,18:3)

I\ =2+006

Y

37
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
15 KOMMAGETALLEN DELEN

© Soms duiken kommagetallen plots op!

Dat Klopt!
Als ik 5 pannen-
koeken verdeel
onder 2 kinderen,
dan krijgen ze elk
twee en een halve
pannenkoek.

1:2=10t:2=6t=05
5:2=(4:2)+(1:2)=25
1:4=100h:4=25h=025

9:4=(8:4)+(1:4=225

« Laat je kind bij het optellen en aftrekken van breuken met dezelde noemer
de verwoording van punt 12 gebruiken

+ Laat het in de winkel eenvoudige bedragen (bv. € 1,70 en € 0,55) optellen,
of laat het mee berekenen hoeveel je moet terugkriigen.

+ Problemen met vermenigvuidigen en delen zullen aok hier dikwills te wilten
zijn aan een gebrek aan parate kennis van de tafels. Laat die zo nodig
verder inoefenen, bv. met de tafelkaarties (zie blz. 27)
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BEWERKINGEN - CIJFEREN

16 OPTELLEN

4013 +205+2826=7044

afo|1]3
2|05
2|8 |26

+
7|ofa]a

Zozegikhet ...

©3..8..14E)

Ik wissel 10€ in voor 1T; er bljven
4E over.

Ik schrif 4() en ik onthoud 1(T).
1002000 2 0 4(T); ik sCh 4(T),
0..2..10(H)

Ik wissel 10H in voor 1D er blijven
0H over.

Ik schrif O(H) en ik onthoud 1(D).
1. 5. 7(D); ik schriff 7(0)

De som is 7 044.

Ik vergelijk de som met mijn schatling.

Ik et op
de schikking:
de E onder de E,
de T onder de T,
de H onder de H,
de D onder de D.
Wat ik onthoud,
schrif ik
bovenaan.

Optellen met komma-
getallen is ks
nieuws!

Ik zorg ervoor dat
de komma's telkens
netjes onder elkaar
staanen ...
ik vergeet de komma
in de som niet!

5,087
1024
+

109 |2|7]|7

Zozegikhet ...
)

L9 17

« Ik schrif 7(h) en ik onthoud 1(1).
© 1881200

Ik schrijf 2(t) en ik onthoud 1(E).
1.0 2.0 7 9(E); K schiilf ().

7 (T); ik schrif 1(7).

« De som is 19,277.

Ik vergelijk de som met mijn schatting.

39
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BEWERKINGEN - CIJFEREN

17 _AFTREKKEN
Zozegik het ..
235=3788 « 3min5... gaat iet.

« Ik leen 1T.
(Er blit 1T over; ik heb nu 13E.)

.+ 13min5..8.

« 1min3... gaat niet.

« Ik wil 1H lenen, maar ook dat
gaat niet!

« Ik leen 1D.

il 2] 3] 9 (Er blijven 4D over; ik heb 10H,)
al7]sls « Nu kan ik 1H fenen.

(Er bljven 9H over; ik heb 11T.)

« 11min3..8

s 9min2..7

c4mint..3

« Het verschilis 3 788.
Ik vergeliik et verschil met mijn
schatting,

Als ik leen,
schriif ik dat
bovenaan.
De oorspronkeljke
ciffers in
die rangen
doorstreep ik.

40
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BEWERKINGEN - CIJFEREN

17 AFTREKKEN

Om kommagetallen
af te trekken,
ga ik precies op
dezelfde manier te
werk. Ik zorg er dus
voor dat de komma's
netjes onder elkaar
staan en ..
ik vergeet de komma
in het verschil niet!

Het is makkeljker
als het aftrektal
en de afrekker

evenveel ciffers na

de komma hebben.
‘Daarom vul ik,
als dat nodlig is,
na de komma aan
met nullen.

18,3 -4.87 = 1343

Zozegikhet ..

0min7... gaat niet.

Ik leen 1t.

(Er blijven 2t over; ik heb 10h.)
10min7..3

2min 8 .. gaat niet

Ik leen 1E.

(Er blljven 7E over; ik heb 12t)
12min8... 4

7mind .3

Imin0... 1

Het verschil is 13,48.

Ik vergelijk het verschil met
mijn schatting.

a
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BEWERKINGEN - CIJFEREN

8 VERMENIGVULDIGEN

Z0zeg ik het
4x1084 = 4336 « 4 maal 4(E) ... 16(E)

« Ik schrijf 6(E) en onthoud 1(T).
4 maal 8(T) ... 32(T), plus 1(T) ..

33(1)
10|84 « Ik schriff 3(T) en onthoud 3(H)

k. 3(H)
o % |ala|e - « 4maal 1(D) ... 4(D)
« Het product is 4 336.

Ik vergelik het product met mijn
schatting.

* 4 maal O(H) ... O(H), plus 3(H) ...

‘Al ik vermenigvuidig,
schrij ik de getalien
20 dat hun laatste

Ciffers rechts onder
elkaar staan.
Wat ik onthoud,
schrif ik rechts.

Zo vermenig-
vuldig ik met
grote getallen!

34 % 187 = 6 358

Het langste
getal plaats ik
11817 altjid bovenaan.
(0]
x
|
7|48
slel1]o
"
6l3|s|s
42
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BEWERKINGEN - CIJFEREN

18 VERMENIGVULDIGEN

“Anal
[ Nuishet
=4x17=68 [ vermenig- |

4% 16,84 = 67,36

\ vuidigtal een |

\ kommagetal /
16|84 N/

x « Ik noteer de getallen zo dat hun

6|7|3]|6| [L£EL laatste ciffers rechts onder elkaar
staan.

+ Ik reken alsof er geen komma
staat.

+ Dan plaats ik de komma in het
product: dat bevat evenveel cilfers
na de komma als het
vermenigvuldigtal!

« Ik vergelijk het product met mijn
schatting.
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BEWERKINGEN - CIJFEREN

KIND?
In het vierde leerjaar word jferen uitgebreid van 1 000 tot 10 000
et einde van het jaar zelfs tot 100 000). Die vitbreiding levert

bijkomende te
hniek is er we ng, waar de king
uidigen met getallen die bestaan uit 2 ciffers.
2n met kommagetallen en de bijbehorende techniek
p 0,01 nauwkeurig, zijn nieuw

+ Vaak zijn fouten het g
verkeerd onder elkaar schikken van de gete
op dat het zeker ordelijk moet werken
Kijk er bi] de staartdelingen op toe dat het de cifers ordelik ‘bijhazl

+ Laat e kind d bij zi

+ Laat het
kun e zien of de komma niet vergeten s in het resultaal

+ Moedig je kind zo nodig aan om de maal- en deeltafels verder in te
ocfenen

volg van onnauwkeurig overschrijven of van het
len. Maak je kind er dus

den
ting. Op die manier

e werkwijze hardop

sultaat vergelijken met de
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GETALLENKENNIS

1 GETALLEN TOT 100 000

a Een getal bestaat uit ...

eenheden (E)
tientallen (T) getalien!
honderdtallen (H)
duizendallen (D)
tienduizendtallen (TD)

honderdduizendtallen (HD)

Ik lees: drieduizend tweehonderdachtenvilfig.

MetE, T, H,D, TD en
HD maak ik e lekkerste

HD ™ D H T

3 2 5

Het getal bestaat uit 3D, 2H, 5T en 8E.

Ik lees: drieduizend achtentwintig.

HD ™ D H T

3 0 2

Het getal bestazt uit 3, OH, 2T en 8E.
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1 GETALLEN TOT 100 000

Ik lees: zestienduizend tweehonderdachtenviftig.

HD ™ D H T E

1 6 2 5 8

Het gelal bestaat uit 17D, 6D, 2H, 5T en 8E

‘Ahal Ik lees altid
eerst hoeveel
duizendtallen er in
totaal zji.

b De getallenas.

Hoe vind ik
het getal 432 op
de getallenas?

+ 432 ligt tussen 400 en 500,
+ 432 ligt tussen 430 en 440.

0 800 900 1000

470 480 490 500

433 434 435 436 437 438 439 440

<
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1 GETALLEN TOT 100 000

¢ Getallen afronden

Ik rond 825 af tot op een honderdtal.

825 ligt tussen 800 en 900. 825 ligt het dichtst bij 800.

Ik rond 850 af tot op een honderdtal.

850 ligt in het midden tussen 800 en 900,
Dan rond ik af naar boven, dus naar 900.

Ik rond 13 562 af tot op een honderdtal.

13 662 ligt tussen 13 500 en 13 600. 13 562 ligt het dichtst bij 13 600.

Ik rond 13 562 af tot op een duizendtal.

13 662 ligt tussen 13 000 en 14 000. 13 562 ligt het dichtst bij 14 000,

WAT LEERT JE KIND?

In het derde leerjaar hebben de kinderen leren tellen en rekenen tot 1 000.
In het vierde leerjaar leren ze tellen en rekenen tot 100 000.

JE JE KIND

+ Mazk het attent op getallen in de omgeving (op verpakkingen, op affiches, in
de krant ...).

+ Laat die getallen eens affonden: in het dageliiks leven werken we immers
vaak met afgeronde getallen.

+ Wanneer je kind problemen heeft met het lezen van de getallen tot 1 000, kun
Je eerst het gedeelte bestaande uit tentallen en eenheden laten lezen.
Bijvoorbeeld: 325 bestat uit 300 en 25

+ Wanneer je kind problemen heeft met het lezen van de getallen tot 10 000
of tot 100 000, kun je eerst het aantal duizendtallen en dan het gedeelte
bestaande uit honderdtallen, tientallen en eenheden laten lezen.

Bijvoorbeeld: 16 325 bestaal it 16 000 en 325.





